

ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ

Ο Θάνατος αποτελεί ίσως το τραγικότερο σημείο αναφοράς για τον καθένα και την καθεμιά μας και, σίγουρα, κύριο σημείο προβληματισμού μετά τη δραματική στιγμή συνειδητοποίησης, οποτεδήποτε αυτή μας προκύψει, ότι η υπαρξιακή μας οντότητα είναι εξ ορισμού...εφήμερη. Ο Θάνατος, όμως, από απροσδόκητο ατύχημα, πέρα από τον γενικότερο προβληματισμό που εντάσσεται στο φιλοσοφικό πλαίσιο «της οντολογίας της γέννησής μας και του νομοτελειακά προσδιορισμένου τέλους μας» ενέχει για όσους συγγενείς και φίλους βιώνουν το απροσδόκητο τέλος ενός δικού μας ανθρώπου και το αμείλικτο ερώτημα του «γιατί;».

Το «γιατί;» αυτό γίνεται ακόμη πιο επώδυνο όταν ένα ατύχημα συμβαίνει σε ώριμα άτομα που υποτίθεται ότι μπορούν να ελέγξουν την προσωπική τους συμπεριφορά, να προσδιορίσουν τις απροσεξίες των άλλων και έτσι να μπορέσουν να το αποφύγουν έγκαιρα και να πορευθούν στην καθημερινότητα με ασφάλεια. Ο Λαός μας μέσα από την συσσωρευμένη σοφία αιώνων δίνει μια απάντηση αρκετά αφοπλιστική για όσους από εμάς προσπαθούμε να δώσουμε βαθύτερα νοήματα και περισσότερο επαρκείς απαντήσεις σε αυτό το πραγματικά αμείλικτο «γιατί;». Ο Λαός μας, θέλω να πιστεύω, μάλλον αυτό εννοεί όταν απλά και κατανοητά αιτιολογεί το ατύχημα καθώς αναφέρεται στην «κακιά την ώρα!»...

Ήταν για τον Απόστολο (Αποστόλη ήθελε να τον προσφωνούμε) και για όλους εμάς, συναδέλφους, φοιτητές, συγγενείς και φίλους του, επώδυνα «κακιά η ώρα» εκείνη την 11^η ημέρα του Σεπτεμβρίου του 2003 όταν συνέβη το αναπάντεχο ατύχημά του και αυθημερόν εισήχθη επειγόντως στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης. Βρεθήκαμε κοντά του αρκετοί συνάδελφοι από την πρώτη στιγμή και ο Απόστολης, ένας άνθρωπος από τη φύση του αισιόδοξος, παρά τη δική μας καλοπροαίρετη παρότρυνση να δει αισιόδοξα το πρόβλημα κουνούσε το κεφάλι σημειώνοντας με τη γλώσσα του σώματος αλλά και με τα λόγια του ότι «παιδιά,

δεν είμαι καλά...» Δυστυχώς, όπως τελικά αποδείχθηκε, το ατύχημά του ήταν μονόδρομος προς το μοιραίο.

Ο Αποστόλης γεννήθηκε στην Κατερίνη την 21^η Απριλίου του 1952, γιος του Ευάγγελου και της Ευλαμπίας Κομπότη. Στην οικογένεια είχε προηγηθεί η γέννηση του Θεόδωρου, πρωτότοκου αδελφού και μοναδικού, εν ζωή, μέλους της οικογένειας. Παρακολούθησε Δημοτικό, Γυμνάσιο και Λύκειο ολοκληρώνοντας την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια παιδεία του στην Κατερίνη, και το 1970 εισήχθη στο Μαθηματικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Πατρών όπου με την ολοκλήρωση των σπουδών του τού απονεμήθηκε το πτυχίο των Μαθηματικών το 1975. Το διδακτορικό δίπλωμα του απονεμήθηκε το 1983 από το Γενικό Τμήμα Φυσικών και Μαθηματικών Επιστημών του Πολυτεχνείου του ΑΠΘ. Το 1991 εκλέχθηκε λέκτορας στο Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Υπηρέτησε στη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας όταν «έφυγε» από ανάμεσά μας στις 30 Οκτωβρίου 2003, καθώς παρέμενε νοσηλευόμενος στο Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης μετά από το ατύχημα της απροσδόκητης πτώσης και του τραυματισμού της σπονδυλικής του στήλης που συνέβη στη γενέτειρά του Κατερίνη στις 11 Σεπτεμβρίου του 2003.

Ως μέλος ΔΕΠ ο Απόστολος (Αποστόλη ήθελε να τον προσφωνούμε) ήταν πάντοτε πρόθυμος και έτοιμος στην πρόσκληση για συμμετοχή σε επιτροπές προσφοράς έργου τόσο στο Τμήμα μας όσο και στην ευρύτερη κοινότητα του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, και παραγωγικός ως ερευνη-

τής και συγγραφέας. Τα γραπτά του υπάρχουν στη βιβλιοθήκη μας επιβεβαιώνοντας το λατινικό *scripta manent*.

Όσοι τον ζήσαμε από κοντά θα τον θυμόμαστε όλοι, συγγενείς και φίλοι συντοπίτες του από την Πιερία, συνάδελφοι στην ακαδημαϊκή κοινότητα, φοιτητές και φοιτήτριές του ως καλό φίλο και γείτονα, δάσκαλο προσιτό και χαμογελαστό μέσα στα αμφιθέατρα, έναν άνθρωπο που αγαπούσε τη ζωή, τις καλές παρέες, το καλό φαγητό.

Μια λαϊκή μας ρήση διατείνεται, με νόημα, ότι «οι γάτες δεν...τρώνε τα κεφαλάκια των μπαρμπουνιών»...Ο λόγος δεν ανάγεται στην απέχθειά τους για αυτά αλλά προφανώς στο γεγονός ότι εξαιτίας της νοστιμιάς τους δεν μένουν στο πιάτο και δεν μπορεί ως αποφάγια να αποτελέσουν τροφή για τις γάτες που συχνάζουν στις ελλαδικές ψαροταβέρνες ακριβώς επειδή τα τρώμε...εμείς! Ο Αποστόλης ήταν καλοφαγάς, και μάλιστα όλοι θυμόμαστε ότι όταν το γεύμα περιείχε ψάρι οι γάτες αποχωρούσαν έντονα δυσαρεστημένες από τη δική του καρέκλα στο κοινό μας τραπέζι καθώς ποτέ δεν περίσσευε τίποτε για αυτές ως αποφάγια στο πιάτο του! Η αγάπη του, μάλιστα, για τη θάλασσα τον οδήγησε κάποια στιγμή όχι μόνο να δεχθεί να αναλάβει αλλά και να διαπρέψει στα καθήκοντα του ως αιρετός Πρόεδρος του Συλλόγου Ερασιτεχνών Ψαράδων Νομού Πιερίας με το όνομα «το δελφίνι».

Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας στην συνεδρίασή της 10^{ης} Νοεμβρίου 2004 ομόφωνα απεφάσισε την έκδοση Τιμητικού Τόμου για να τιμήσει τη μνήμη του συναδέλφου μας Αναπληρωτή Καθηγητή Απόστολου Κομπότη. Η Γ. Σ. όρισε ως μέλη της επιστημονικής – συντακτικής επιτροπής τους συναδέλφους μέλη ΔΕΠ του Τμήματός μας κ.κ. Δημήτρη Σουμπενιώτη και Χρήστο Βασιλειάδη, και από το τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής τους συναδέλφους (και συντοπίτες του αείμνηστου Αποστόλη)

κ.κ. Αθανάσιο Νούλα και Γιάννη Παπαναστασίου. Τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος ανέθεσαν στον υπογράφωντα (επίσης συντοπίτη του Αποστόλη) την *ex officio* Προεδρία της Επιτροπής και την ευθύνη συντονισμού των δραστηριοτήτων που απαιτεί η όλη διαδικασία έκδοσης ενός τιμητικού τόμου.

Ειδική «ανακοίνωση – πρόσκληση» κοινοποιήθηκε στους προέδρους και τα μέλη ΔΕΠ των ελληνικών ΑΕΙ και ΑΤΕΙ για την υποβολή πρωτότυπων ερευνητικών εργασιών ή εργασιών βιβλιογραφικής επισκόπησης που δεν είχαν ανακοινωθεί σε επιστημονικά συνέδρια εντός ή εκτός της Ελλάδος και δεν είχαν δημοσιευθεί σε ελληνικά ή ξένα επιστημονικά περιοδικά ή επετηρίδες.

Σήμερα, δίνοντας στη δημοσιότητα τον τιμητικό τόμο που κρατάτε στα χέρια σας ο οποίος εκδόθηκε στη μνήμη του συναδέλφου μας Απόστολου Κομπότη, Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, θεωρώ υποχρέωσή μου να ευχαριστήσω δημοσίως όλους και όλες που συνέβαλαν στη δημιουργία του.

*Καθηγητής Γιώργος Πιπερόπουλος
Πρόεδρος Τμήματος Οργάνωσης και
Διοίκησης Επιχειρήσεων*